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COMUNICATO STAMPA

 PREMI IN/ARCHITETTURA 2023 

Promossi da IN/Arch e ANCE 

con la collaborazione di Archilovers

Premio alla carriera 
all’architetto Emilio Ambasz
 
A Editoriale Lotus il premio “Bruno Zevi” 
per la diffusione della cultura architettonica
Giunge al termine un lungo percorso che ha visto, nei mesi scorsi, la presentazione, grazie alla collaborazione con la piattaforma digitale Archilovers, di oltre 1200 progetti candidati, l’assegnazione di Premi in tutte le 20 regioni italiane, l’organizzazione di 12 eventi regionali di premiazione. 

Un monitoraggio capillare sulla produzione di Architettura nel nostro Paese negli ultimi 5 anni.

“I 10 progetti premiati non si pongono all’attenzione del pubblico con la pretesa di essere i più belli in assoluto, e tanto meno gli unici meritevoli, tra i tanti realizzati in Italia negli ultimi anni – ha dichiarato il presidente IN/Arch Andrea Margaritelli - ma siamo qui per un motivo ben più alto: indicare una rosa di progetti che, nel loro insieme possano avere rappresentatività e forza di manifesto per promuovere la cultura della progettazione architettonica nel nostro Paese. Del resto è questa da sempre la vera natura e il significato più profondo dei Premi IN/ARCHITETTURA, e anche la ragione per cui IN/Arch e Ance vi dedicano così tante energie.”
Per la loro natura e la loro struttura i premi IN/ARCHITETTURA affermano con chiarezza che la qualità di un’architettura non è circoscritta a questioni estetico-linguistiche ma è l’esito di un processo complesso che coinvolge tutti i passaggi della filiera produttiva: domanda, esigenze, programma, norme, risorse, progetto, realizzazione, controllo, gestione, manutenzione. 

Di qui la scelta di premiare l’opera e i tre principali protagonisti che sono alla base della sua realizzazione: committente, progettista, costruttore.
“Crediamo fortemente nel dialogo e nel lavoro di squadra tra committenti, professionisti e imprenditori - ha sottolineato la presidente Ance, Federica Brancaccio - vera chiave per realizzare opere non solo di grande qualità e bellezza, ma capaci di rispondere alle esigenze di una società in rapida evoluzione. E proprio su questa consapevolezza si fonda la collaborazione con IN/Arch”.
La cerimonia di consegna dei Premi nazionali, coordinata dagli architetti Beatrice Fumarola e Francesco Orofino, rappresenta un evento di particolare importanza, che vede, tra gli altri, la partecipazione dell’architetto Emilio Ambasz a cui la giuria dei Premi ha conferito il Premio alla Carriera per essere stato il primo grande ambasciatore del Made in Italy con la grande mostra, presso il MoMA di New York, 1972, “Italy: The New Domestic Landscape”, il primo vero sbarco negli Stati Uniti, e non solo, dell’identità italiana, dalla città agli oggetti, dalla casa all’automotive, offrendo ai giovani protagonisti del nostro Paese uno straordinario palcoscenico.

Alla manifestazione è stato invitato il Ministro dell’ambiente e della sicurezza energetica

On. Gilberto Pichetto Fratin. Saranno presenti tutti i premiati,  alcuni membri della giuria, composta dal filosofo Aldo Colonetti, dal Presidente dell’IN/Arch, Andrea Margaritelli, dal Presidente dell’ANCE Federica Brancaccio, da Ferdinando Napoli, Co-founder di Archilovers, dal regista Silvio Soldini, da Maria Giuseppina Grasso Cannizzo, Premio alla carriera 2020, da Annalisa de Curtis _Morpurgo de Curtis, vincitori del premio nuova costruzione 2020, dall’arch. Massimo Acito – OSA Open Space / Architecture, vincitori del premio giovani 2020, da Alessia Salerno per la Fondazione Prada, a cui era stato assegnato il Premio Bruno Zevi 2020 e dall’architetto svizzero Ute Schneider.
Il premio “Bruno Zevi” per la diffusione della cultura architettonica è stato conferito all’Editoriale Lotus al quale è stato riconosciuto il ruolo esemplare per aver posto l’architettura al centro, senza mai perdere di vista la relazione tra “la parte e il tutto”, tra “il pensiero e l’azione”.
Nel corso della cerimonia si conosceranno gli interventi premiati e le menzioni d’onore delle altre 2 categorie di Premi: 

•
Premi per interventi di nuova costruzione

•
Premi per interventi di riqualificazione del patrimonio edilizio esistente (restauro, ristrutturazione, rigenerazione)
Nell’ambito di queste categorie si conosceranno anche i Premi speciali associati ad aziende e istituti di ricerca partner dei Premi IN/ARCHITETTURA 2023, ed in particolare: 

· Il premio speciale architettura solare in contesti di pregio (nell’ambito del progetto “bipv meets history”)
· Il premio speciale Federbeton

· Il premio speciale Listone Giordano
· Il premio speciale More the wellbeing

· Il premio speciale WTW-Willis Towers Watson


Cerimonia di consegna dei Premi Nazionali di Architettura IN/ARCHITETTURA 2023 
Venezia, 7 novembre 2023, Ca’ Giustinian ore 14:00
Roma, 30 ottobre 2023
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